



全市首个乡村旅游规划完成 位于阳信县劳店镇,将打造乡村旅游集聚区

本报通讯员 马红光 本报记者 杨青

本报讯 “乡村游”是当前旅游行业发展的重要领域,今年以来,国家省市旅游局都高度重视乡村旅游发展与建设,一再要求要加大乡村旅游开发建设力度。基于此,阳信县劳店镇率先完成全市第一个乡村旅游发展规划,打造集乡村生态之美好、乡村民俗文化之底蕴,以及城市服务之品质于一身的时尚旅游新体验。

近日,阳信县劳店镇聘请专家考察论证,完成了滨州市首个乡村旅游发展规划。本规划由山东大学国际旅游研究中心规划编制,规划共分“劳店镇乡村旅游发展总体规划”和“劳店镇乡村旅游产品概念规划”两个大部分,共有十二章四十三大节一百一十九小节,详细介绍了规划范围、规划内容、规划依据、规划年限、规划成果等。

据了解,劳店镇拥有86个自然村,境内有205国道、滨德高速、省新大济路、省道永馆路等4条公路干线交汇,交通十分便利,著名的书画家陈维信,张大石头张志民等祖籍就是劳店镇,建于明朝时期的玉皇庙现在保留非常完整,文化资源非常丰富。

这次规划是对劳店镇乡村旅游进行开发的专项规划,依托乡村景观、乡村生产、乡村生活和乡村民俗文化等资源,面向现代城镇居民绿色漫游、生态养生的生活理念,旨在开拓乡村旅游市场,兼顾高、中、低各个层次的客源群体需求,建立劳店镇乡村旅游产品体系和市场形象。能够更好地整合文化资源,进一步发展劳店镇的文化产业,将劳店镇打造成为集乡村观光、民俗体验、休闲娱乐和养生度假等于一体的乡村旅游集聚区。

这次规划建设分两个时期,一个是近期快速发展阶段,从2013年到2015年,这个时期是劳店镇乡村旅游发展目标的重要建设期,建设项目主要包括双井古村、农耕体验园、玉皇庙会、书画之乡(主要是结合陈维信,张大石头等劳店籍的知名人士)、毛竹板书之乡、田张果园、坡牛花乡、蜜蜂基地、北朱枣园等9个项目;另一个是中远期品牌提升阶段,从2015年到2020年,继续巩固前期的开发,发展成果,进一步完善旅游产品的结构体系,纵深开拓旅游市场之外,主要任务是结合旅游产业发展动态性质和当地旅游产业进程,实现乡村旅游发展的标准化、精品化和特色化等战略目标。中远期重点建设项目包括沟盘河生态乡村公园、后周葡萄、东杨西瓜、抱王大田、夏庙桑蚕、吉祥养老度假村、前张苗木等7个项目。



旅游快讯

>>邹平县

导游讲解员培训班开课



培训课上受训人员在认真听课。

本报讯(通讯员 石慧 记者 杨青) 为提高全县导游员、讲解员的服务水平,规范地接旅游讲解,提升旅游强县城市形象。7月31日上午9点,由邹平县文体旅游局主办的全县导游员、讲解员培训班在县文化中心会议室开课。

鹤伴山、范公祠等4家旅游景区,鲁中教育旅行社、假日旅行社等15家旅行社(分社),芳绿“嬉仙园”、码头百年枣园等2家农业旅游示范点及嘉业生态园、南洋花卉观光园

等企业负责人、导游员和讲解员共40余人参加了培训。

据了解,此次培训班邀请了“全国优秀导游员”、“全省十佳导游员”、高级导游员张爱文授课,采用理论讲授与互动学习相结合的形式,从地陪导游服务注意事项、语言讲解技巧、导游形象塑造、细微服务等方面进行了培训,并以山东概况讲解为范例开展了现场互动解说。培训结束后,各参加人员纷纷反映受益匪浅,为今后讲解服务提供了方法技巧和努力方向。

孙子兵法城里的“智字碑”

一花一叶,一砖一瓦,或静或动均织成一处独特的风景,在每一处风景里走过,你是否听到她们低语的诉说,那些古老的故事,那些美丽的传说……

本报通讯员 孟伟 本报记者 杨青

在滨州孙子兵法城景区内,有一块以篆体“智”字刻写的“智”字碑,此碑是由孙子标准像作者,著名

变形的虎的图案,相传孙武是玉皇大帝的宠臣,“智虎星神”下凡。在惠民民间流传着孙武是“智虎星下

“布阵”,将小伙伴遣散到树林里后,自己则躺在古槐树下的大青石上呼呼睡着了。小伙伴在林内“战斗”了一番,跑到古槐下找不见孙武的身影,却见大青石上睡着一只吊眼利齿黄花纹的老虎,吓得四散逃跑。“跑啥?都给我回来!”小伙伴们回首一看,大青石上哪有什么老虎,原来是打着哈欠揉眼的小孙武。

后来,人们就传开了孙武是天上智虎星下凡的故事。所以这块石碑就寓意着智虎星也就间接的象征着孙武本人及其智慧。显然,这一民间传说带有迷信色彩,但也充分表达了人们对孙武的崇敬之情。



景区内的“智字碑”。

书法家、画家李学辉先生2002年制作完成,于兵法城开城之际赠与中国孙子兵法城景区,现陈列与孙子兵法城第二进院中央。

智慧的“智”可以说是《孙子兵法》的一个核心所在,“智”在《孙子兵法》中出现72次之多。看这个篆体的“智”拆开来看可以分成“口、亏、白”三个字,也就是白吃亏,即吃一堑长一智的意思。孙武强调,凡或以智谋为先,既不管做什么事都要动脑筋,想办法。

在石碑的下面是一个

凡”的传说。当年,孙氏家族人丁兴旺,族中孩娃亦多,孩子们常聚在一起玩耍做游戏,或抓迷藏,或分帮摔跤。孙武幼时就聪明非凡,相传7个月便会走路,8个月会说话,12个月竟识300余字常被推选为“大将军”,玩“攻城”、“守寨”,或指挥“两军”对垒交战。一次,小孙武带领10个孩子在村头树林里玩



景区内景。



导游故事

都说世上没有最轻松的职业,只有最乐于体尝的心。在导游的队伍里,也许你和她都看到了相似的风景,但却捕捉了不同的故事。在你收藏的万千山水里,谁是最动人的过客?我们为您铺开宣纸,请您留下真情一笔。

通讯员 毕培培 记者 杨青

那一年高考,填报志愿的时候,我毅然决然选择了旅游管理,脑海里想的是导游有多好多好,可以到处去玩,直到现在我带过的客人谈到导游这个职业的时候大部分还是这个印象。其实,当你真正了解了这个行业,真正做过了导游才发现这个行业是如此的容易。

起早贪黑,早上3点起床晚上12点以后睡觉是再正常不过的事情。跋山涉水,一个景点可能去过不下十遍,但是却是哪个景点都没有仔细看过。时刻要为客人着想,保证客人吃好喝好玩好。遇到旅游旺季,你才能真正体会到中国人口的庞大。

我清楚记得,那年去青岛,正好赶上啤酒节。到了青岛时是11点多,地接导游当时跟我提议先走一个景点再去吃饭,避开高峰期,我一想也对,于是先带客人去海水浴场玩。等到中午1点了,我们自认为应该不会排队的时候去了餐厅。眼前的场景令我终生难忘。如果你不参加旅游团,你永远不能体会这种感觉。餐厅门外聚集了不下上百人,跟我们一样都是排队吃饭的。没办法,只好加入排队吃饭的大队伍。等轮到我们的时候已经是2点半了,客人已经饿的不行,安排客人做到桌子旁,我和地接导游马上冲到厨房,只为了争取让我们的客人赶紧吃上饭。等忙活完,客人也吃的差不多了,最后的结果是我们一口饭没吃,又继续下午的行程。

还有一件事,我记得很清楚。那是世博会期间,那时候去世博会的团太多了,一个月起码要跑四次,每次都是12小时的行程。坐车不习惯的人肯定一听就害怕了。那时候我带了一个家庭团,十几个人。本来早上5点出发正

我的未来不是梦

常赶到南京的话还可以游览一个景点的,但是那天路上堵车了,等我们赶到南京的时候已经来不及游览了,客人一听生气了。我只好解释:现在我们赶到总统府,这么堵,肯定停止售票了,咱们明天游览吧。谁知客人死活不谅解:既然你行程上写了今天游览,必须今天游览,旅行社做这个线路的时候就应该把堵车时间什么的计算好。最终,我劝说了司机带客人去夫子庙游玩,这个事情才算结束。

这只是小插曲。带团中遇到的事情数不胜数。还会遇到形形色色的人。但是,当你身心俱疲的把团带完,最后下车时所有人都给你热烈的掌声,纷纷说着“小王辛苦了,谢谢你”,你又会觉得无比欣慰充满成就感,此时觉得之前所有的付出都是值得的。其实我们要的不过是份理解与肯定!



滨州康辉旅行社导游王苓苓。

